Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 22

 Выступление 

на заседании районного методического объединения

тема: «Активизация учебной деятельности на уроках математики посредством применения игровых технологий»
Подготовила: учитель 

математики и информатики 

Чаусова А. С.

Ипатово, 2011г.

 Основные положения теории игровой деятельности были сформулированы и разработаны классиками русской и советской педагогики К. Д. Ушинским, Н. К. Крупской, А. С. Макаренко, А. С. Выготским, А. Н. Леонтьевым и другими.

   Познакомившись с передовым педагогическим опытом, мне захотелось самой проверить роль и значимость дидактических игр для активизации знаний школьников по математике. 

Возникла идея педагогического проекта «Активизация учебной деятельности на уроках математики посредством применения игровых технологий». 

В результате моих педагогических исследований была выдвинута следующая гипотеза: использование дидактических игр на уроках математики позволяет активизировать мыслительную деятельность учащихся, разносторонне влияет на развитие ребенка: способствует более глубокому усвоению материала, широко захватывает всю личность ребенка - умственную, эмоциональную, двигательную, волевую сферы. Эта гипотеза определяет характер и задачи моего проекта.

Цель проекта заключается в подборе конкретного практического материала для организации и проведения дидактических игр на разных ступенях обучения школьников и  разработке собственного комплекса игр и игровых моментов.
Цель проекта достигается посредством реализации задач, представленных на слайде.
В процессе реализации данного проекта мною используются следующие методы:

· словесные  -  источником  знания  является устное  или  печатное слово;

· наглядные - источником знаний являются наблюдаемые предметы, явления, наглядные пособия;

· практические - учащиеся получают знания и вырабатывают умения, выполняя практические действия;

· репродуктивные и проблемно-поисковые;

· работа в малых группах;

· стимулятивно-мотивационный;

· создание ситуации успеха:

· методы, основанные на использовании межпредметных связей;

А так же:

· метод математического анализа для обработки данных;

· статистический метод.
Я использую элементы педагогических технологий обучения:

· Обучение в сотрудничестве. 

· Личностно-ориентированное образование
· Развивающее обучение. 
· Учиться играя. 
Соблюдаю определенные условия организации учебной деятельности детей на уроке:

·  Это хороший темп урока и продуманная его организация. 

· Максимально опаюсь на активную мыслительную деятельность детей 

· бережно отношусь  к вниманию детей.  

·  использую разнообразие видов и форм работы, подчиненных основной задаче и теме урока;

· включаю в учебную работу всех учеников не только во время выполнения письменных заданий, но и при обычных устных упражнениях, 

· использую  некоторые специальные упражнения и дидактические игры на наблюдательность: «Что изменилось?», «В чем ошибка?».

Необычные интересные приемы обучения позволяют мне развивать познавательный интерес детей, учить их открывать что-либо новое, давать каждому ученику возможность творить самому. 
   На моих уроках игра ставит учащихся в условие поиска, пробуждает интерес к победе, следовательно, дети стремятся быть быстрыми, находчивыми, четко выполнять задания.

А приемы слуховой, зрительной, двигательной наглядности, занимательные вопросы, задачи-шутки, моменты неожиданности способствуют активизации мыслительной деятельности.

   Очень многие дидактические игры заключают в себя вопрос, задание, призыв к действию, например: «Кто быстрее?», «Кто точнее?», «Не зевай! Сразу отвечай!». 

    Значительная часть игр дает учащимся возможность сделать то или иное обобщение, осознать правило, которое только что изучили, закрепить, повторить полученные знания в системе, в новых связях, что содействует более глубокому усвоению пройденного.

   Многие игры и упражнения я строю на материале различной трудности, это дает возможность осуществлять индивидуальный подход, обеспечивать участие в одной игре учащихся с разным уровнем знаний.

Используемые мной дидактические игры можно условно проклассифицировать, взяв за главный отличительный признак основную цель игры:

В целях экономии времени задачи и вопросы я предлагаю на карточках или на слайдах. 

Использую презентации с заданиями на нахождение ошибки, с кодированными упражнениями, дидактические игры «смотри, не ошибись!», «Муха», «Коллективный счет», «Составь ряд». Включаю выполнение заданий, в которых дети параллельно знакомятся с историческими, биологическими, географическими сведениями. Тем самым осуществляется межпредметная связь.
Я заметила, что при использовании дидактических игр очень важно следить за сохранением интереса школьников к игре. При отсутствии интереса или угасании его ни в коем случае не следует принудительно навязывать игру детям, так как игра по обязанности теряет своё дидактическое, развивающее значение; в этом случае из игровой деятельности выпадает самое ценное - её эмоциональное начало. 

Результат, который является финалом игры,  придает игре законченность. Для меня, как учителя, результат игры является показателем уровня достижений учащихся  в усвоении знаний или в их применении.

Игра- это, конечно, хорошо и интересно, но учеба- это дело остается все-таки серьезным занятием, и ученики должны это понимать и осознавать, что  абсолютно все в игру превращать нельзя. 

Настоящий проект в данный момент находится в процессе реализации. Но по предварительным результатам можно судить о том, что используемый подход оправдывает его выбор, что по итогам работы учащихся на сегодняшний день заметна динамика роста определяемых показателей: качества и обученности. 

          Значит, существует вероятность того, что по завершению проекта будут выполнены поставленные задачи и достигнута его цель.
