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Пресс-центр 6 б класса
Читайте в номере:
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Бумажная мозаика (стр 2)
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Неделя математики (стр 3)

О спорт, ты мир (стр 4)
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Неделя иностранных языков(стр5)
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По традиции к каждому празднику в нашей школе организовывается выставка рисунков и поделок. Мы всегда стараемся принять активное участие, причем сделать это коллективно. Так, в прошлом номере СВ мы представили выставку «Новогодняя сказка». В этом номере мы расскажем о поделках, посвященных Дню защитников Отечества. Мы не отступили от традиции работать с бумагой. К выставке  мы готовились заранее. Используя популярную в нашем классе технику модульного оригами и опробовав новую технику торцевания и орнамента из фантиков, мы смастерили несколько поделок. При изготовлении своих работ мы старались соблюсти военно-патриотическую направленность. К следующей выставке постараемся удивить чем-нибудь новеньким!
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27 января для учеников 5-6 классов было организованно внеклассное мероприятие «Путешествие в страну математики». Инициаторами проведения праздника выступили учащиеся нашего класса.  В первой части мероприятия зрители увидели театрализованное представление по сказке А.М. Волкова «Волшебник Изумрудного города» с участием Несиновой А., Соколенко О., Петричевой В., Ковтуна Р, Титского О., Джусоевой А., Коноваловой С., Бондарь К., Карпенко И., Ереминой А., Хомуха В. Вместе со сказочными персонажами участники совершили путешествие в страну математики. Командам  предстояло пройти ряд испытаний, с которыми они успешно справились. На протяжении всего мероприятия в зале царила дружественная атмосфера. 
В течение предметной недели Дробот И., Дудина А., Бондаренко Р., Кравцова А. побывали в гостях у первоклассников. Все ребята успешно справились с приготовленными заданиями. Особенно понравились ведущим дисциплина и уровень знаний малышей.

При оформлении школы к неделе математике творческую поддержку оказали Бережецкая Д. и Гадило В. Ребусы, которые они нарисовали, с удовольствием разгадывали все школьники.

С нетерпеньем ждем неделю математики следующего учебного года.
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Третья учебная четверть для многих учеников школы началась с проверки на силу – 9 января состоялись районные соревнования по дзюдо. Подольный В. И Титский О. принесли в копилку школы серебряную и бронзовую медали соответственно. Ждем от ребят новых успехов!


1 февраля в рамках проведения военно-патриотического месячника состоялись товарищеские соревнования по баскетболу между учащимися 6-х классов МОУ СОШ № 22 и МОУ СОШ № 14. Инициатором встречи выступила Петричева Валерия. Победу одержала наша команда. 

С нетерпением ждем следующих спортивных состязаний!

